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Búcsú az 1913-as esztendőtől.
Soha még bucsuzkodás könnyebb 

szívvel nem történt, mint ez a mostani. A 
babonás 13szám valóban megfelelt a hozzá 
fűzött rettegésnek. Siralmasabb, nehezebb 
esztendőt talán csak az elnyomatás első 
esztendejében szenvedett a magyar. Nem­
csak arról a tizenhárom vármegye lakos­
ságáról van szó, akiket árviz, égiháboru 
mindenükből kifosztott és most ínséges 
napokat látnak, a közirgalom keserű ke­
nyerét eszik, nemcsak ezekről a száz­
ezrekre menő családokról van szó, nem­
csak a szintén ezrekre menő munkanélkü­
liekről, akiknek karácsony éjszakáján talán 
elég meleg hajlékuk sem volt, hanem 
szó van a kenyérkereső Magyarország 
minden tagjáról, akiket az 1913. esztendő 
oly súlyos gondok elé állított.

És nem is hisszük, s nem is merjük 
megjósolni, hogy azokat a romokat, ame­
lyeket az 1913. esztendő itt hagy, a 
jövő esztendőben minden szomorú emlé­
kezés nélkül, el tudjuk takarítani. Nem 
hisszük, hogy az idők nehéz járása egy­
szerre megszűnjön, hiszen olyan nagy 
gazdasági sebeket ejtett egész Európán a 
kelet villongása és háborúja, — hogy az 
európai világháború réme ellen állított 
szuronyerdő milliárdos terheit sínyli a köz­
kereső polgárság minden rétege. Nemcsak 
itthon, nemcsak Európában, hanem az 
egész világon gazdasági pangás és ennek 
nyomában szükség és nyomorúság van. 
Az Amerikából érkező hajók Európa min­
den kikötő városába hozzák a megcsaló­
dott kivándorlókat. Amerikában sincs mun­
ka, az osztrák-magyar konzulátus éppen 
most adja tudtul, hogy annyira megostro­
molták a hazautazásra szükséges hajóje­
gyekért, — hogy többé senkinek sem szol­
gálhat. Ennek ellenére ezrével jönnek haza 
a magyarok, jelezve, hogy az 1913. esz­
tendő Amerikára is meghozta a maga 
gazdasági válságát és nem egyedül a ma­
gyarok balcsillaga ragyog az égen.

Rósz öreg esztendő! Mennyi gondot, 
aggodalmat és bánatot okoztál nekii ík, 
mily örvendve búcsúzunk el tőled és vár­
juk jobb reményekkel az újat. Mi lenne 
az ember remény nélkül! kiált fel egyik 
munkájában Eötvös József; s valóban bi­
zonytalan jövőnknek legjobb utravalója a 
remény, mely annál szebb virágot hajt, mi­
nél ifjabb annak kebele, kiben a remény­
ség duzzad. És ha elnézem az ágynak 
esett, reménytelen beteget, kinek bágyadt 
szeméből mégis a reménység sugara tör 
elő, végtelen hálával vagyok a Gond­
viselés iránt, hogy az embernek a nehéz 
életküzdelemben a reménység vezércsilla­
gát adta.

Nagy okunk van kívánni, hogy az. öreg 
esztendő súlyos gondja elmúljon rólunk. 
Hány embert viselt meg ez az öreg esz­
tendő olyan zordul, hogy talán talpra sem 
állhat, ha existenciájának ekkora megpró­
báltatása várna rá a jövőben. De lehetet­
len, hogy ez a gazdasági, ipari és keres­
kedelmi válság a maga egész hidegségé­
vel átmenjen a közeledő uj esztendőre, 
hiszen a reménységnek hajnali sugára mint­
ha bevilágítaná az öreg esztendő utolsó 
sötét éjszakáit, mintha derengene egy szebb, 
egy jobb jövő felé.

Jöjj cl boldogabb [ijesztendő! Enyhít­
sed gondjainkat, valósítsd reményeinket, 
teljesítsd vágyainkat. A mi viszályos ma­
gyar nemzetünknek hozz békét. Hogy job­
ban szeressük a hazát, semmint gyűlölni 
tudjuk egymást, mert nem egy politikai 
hiten vagyunk. Hozz békét az egész em­
beriségnek, mert hiszen a múlt esztendő 
szomorú tapasztalása szerint minden há­
borút mcgsinylenck nemcsak a hadakozó 
felek, hanem azok is, akik tétlenül nézik 
a véres párviadalt. Hozz békét az egyesek­
nek. Hozz több szeretetet a szivekbe, mely 
az emberekből távozóban van.

Reménykedő szívvel nézünk a közeledő 
[ijesztendő felé, remélve, hogy minden 
esetre jobb lesz, mint amelyiknek nyomába 
lép. Bőtermő esztendő kellene nekünk és

ennek nyomába nagy gazdasági, 
kereskedelmi fellendülés, hogy .i, 
tett emberek talpra álljanak, hogy 
nélküliség nyomasztó gondja e 
megszűnjön. És bár az ujesztcu 
togatna meg csapásokkal köxsxvre 
ségckkcl, melyekben oly kérleli « 
elődje, a most letűnő öreg esz 
lyómedrck vize folyna le esi ;:d 
nélkül, terhes fellegek vnimli; 
nem okozva, hanem megtérni', 
dásos esővel az ősi magyar : . 
lyet a bizonytalan időjárás n 
kedvetlenebbül szánt a magyar > 
reménye vesztetten, vájjon vent- I 
káját förgeteg" és égiháboru nem teszi 
tünkre? Oh! add vissza [ijesztem!" 
reményünket és adj veritékes nnmkaukm 
sikert és áldást.

Isten, kinek kezében vagyunk vala­
mennyien, bölcs akaratától függ n rndvn. 
hogy mi teljesedik az uj évre ébredez" 
reményünkből ? Azért gyarlóságunk tud . 
táhan hozzá emeljük fel tekintetünk«, t i~ 
tőle kérjük nemzetünknek és mindanr, o 
úriknak az uj, a jobb, a boldogabb esz­
tendőt.

Olvasóinknak pedig kívánjuk, h ... 
reményt keltve vegyen búcsút az "re., 
esztendőtől, várva jobbat!

Boldog Ujesztendőt Olvasóinknak'

Falu és város.
Pest-, Jásznagykunszolnok-, Heves- 

és Csanádmegyék községei írszágos moz­
galmat indítottak azért, hogy a városok 
mintájára a községeket is államsegélyben 
részesítsek és az állam érdekében vi 
munkákért mint adóbehajtás, 
kötelesek összeírása kárpotl -ív 
sitsék. Elpanaszolják, hogy a n . 
mennyire szegény. Az állam e 
millió koronás költségvet- séb« 
olyan számbavehető tétek amely 
a községek fejlesztésén szóig

Újévi szokások.
Az újév napján szokásos laknrározás, mu­

latozás, köszöntgetés, s a rokonoknak és isme­
rősöknek való ajándékozás pogány eredetű, mint 
az újév ünnepe, vagyis az ev első napjának 
megünneplése maga is. A rómaiak Janimnak, 
a kezdet és vég, utóbb pedig a hajózás es kikötő 
istenének ünnepét ülték e napon. Rómában ez 
ünnepen óriási mulatozás, füstölés, illuminálás, 
sőt mindennemű tivornyázás és kicsapongás volt 
divatban ; a pápák pedig, hogy tüntessenek e 
pogány szokás ellen, inkább böjtöt rendeltek a 
keresztény híveknek. Utóbb aztán, mikor a ke­
resztények is megünnepeltek már az újévet, szin­
tén átvették a különböző mulatozásokat. A ke­
reszténység első századaiban tudniillik egyáltalán 
nem ismerték az újévi ünnepet, s csak Krisztus 
születésének nyolcadik napjáról, vagyis körül- 
metéltetéséröl emlékeztek meg. Csak a VII. szá­
zadban mutatkoznak az újév megünneplésének 
első nyomai, s mint bevett rendes egyházi ünne­
pet csakis a XIV. században találjuk említeni.

Az újévi babonának gyakorlása az év utolsó 
napjának : Szilveszter napjának éjszakájára esik, 
mivel általános szokás ekkor ébren megvárni az 
[ijesztendő beköszöntései, az évfordulót jelentő 
tizenkettedik órát. Egyik legelterjedtebb babona 
ekkor az éjféli ólomöntés, amit többnyire I nyok 
végeznek Olvasztott ólmot csöpögtetnek valamely 
edényben levő hideg vízbe, s a folyó ólom ki­
hűlve mindenféle alakot vesz fel. Abból követ­

keztetnek aztán, hogy kinek minő alakot mutat 
az általa csöpögtetett ólom. Ha a kihűlt ólom- 
darab kereszthez hasonlít, az halált jelent, ha 
koszorúhoz, az menyasszonyságot, fcrjhezmencst, 
ha az ólom emberalakot sejtet, az is azt jelenti, 
•rogy az illető az újévben férjhez megy. Az ólom 
mindenféle szerszámalakot is föl szokott venni, 
amiből aztán megjósolják, hogy milyen foglalko­
zású lesz. a jövendőbeli. Ez sok mulatságra ad 
alkalmat. A bölcső-forma azt jelenti, hogy az 
illetőnek gyermeke lesz a következő évben, s 
mivel sokszor nemcsak hajadonok, Iranern me­
nyecskék es özvegyasszonyok is résztvesznek az 
óíomöntésben, e réven is sok mulatság es tré­
fálkozás támad.

Nagyobb társaságokban, kivált városi korcs­
mákban és kávéházakban szokás a besötétitett 
szobában éjfélkor visító malacot elereszteni. Aki­
hez aztán a malac fut és aki meg bírja fogni, az 
szerencsés ember lesz abban az esztendőben, s 
köteles természetesen a társaságnak áldomást 
fizetni.

Hajadonok Szilveszter éjszakáján fésűt es 
tükröt tesznek a fejük alá, hogy meglássák ál­
mukban jövendőbelijüket Az is szokás, hogy 
éjfélkor sötétben kimennek a fáskamrába s töl- 
nyalábolnak egy csomó vágott fát. Ha pár a fa­
darabok száma, biztosan férjhez megy abban az 
évben, ha páratlan, még várhatja a szerencséjét. 
De jaj, ha tizenhárom darabot talál fölemelni, 
az szerencsétlenséget vagy halált jelent neki.

Elsőrangú újévi babona, — amint tudjuk — 
hogy újév napján sült "malacnak, vagy legalább

is disznóhusnak kell lenni az eszi. 
nek semmiesetre sem. Mert a m ii 
a csirke ellenben hátra kapar. \ « : 
újévkor majdnem oly általános s/. ., 
mint a spanyoloknál karácsony k" pr 
A legutolsó spanyol koldus is sz- « i 
érzi magát, ha karácsonykor nem cl . 
s ha egész évben nem evett is húst. k 
meg kell lenni a pulykájának.

Mostanában, mikor városokban 
újévkor — roppant drága a malac. - 
nyullal helyettesítik, mert az is cl- le­
futni. Ismeretes, hogy az újévi ajándékok 
is nagy szerepet játszik a játék-üzletinl- \a; 
cukrászdái szerencse malac, s hogy az ujex 
peslcvelezőlapoktiak is főképpen ez a d 
tréfájuk.

Nagyon fontos persze csak a bot" 
embernek — hogy kivel találkozik az ember 
először újév napján. Kéményseprővel talalk- zu 
legjobb. Fiatal férfival találkozni, az is szí :«r, 
Vénasszonnyal találkozni először kész veszede­
lem, bakteriéi találkozni pedig egyenesen sze­
rencsétlenséget es halált, vagy legalább is súly 
betegséget jelent. Általában, amit az. ember uji-v 
napján csinál, vagy ami újév napján éri, az elő 
jel az egész esztendőre, vagyis az az egész év­
ben ismétlődni fog, a közhiedelem szerint. I zeit 
mulatnak az emberek újév napján . ezért nagy 
baj, ha valaki e napon beteg, vagy valami kar 
éri; azért nem szabad e napon lustálkodni, vagy a 
házastársaknak vivődni, mert különben szeren­
csétlen és boldogtalan lesz az egész esztendejük



azoknak közterhei évn’il-évre óriási arany­
ban növekszenek. Hogy ama bogárhatu 
liázikókhan az eperfák árnyékában csak a 
kény szerű s', g miatt túlzásba vitt egyszerü- 
si ■ licitté'. I a k' ltok rózsaszínében látott 
egyszerű boldogság lakozik, azt józan, 

i világítják meg igazán.
\ : p, r> ágosátlaga 1881-ben
• n ,,k s íi /álék volt, de ez a szám 

í sms I a nelkedett .114 százalékra.
tt ih'4 percentre. Száz 

■ o o,',t;n|ója van 1380 
. .sk. amelyekben 

, '0 százalékára ru-
v.ségek adósságai- 
v föliilhaiadja va- 

ak arányait.
a községeknek, ha 

ana ólnak segitségéri 
' Csak abban nincs 
tar izgalmuk során 

ztivk összehasonlitá- 
1. Nines fájdalom ■ 

a hangsúlyozzák, hogy 
■ ml a kormányok figyel­
őkút dédelgetik minden 

Y ijmi helytelenül hivatkoz- 
ime a városoknak milyen 

ey azi ikban aszfaltozott 
a p. nek a népek, ott világított 

<bv r. gvognak ki a gazdag kirakatok,
. . Ivedül az ipar es az emberi ké- 

■ szolga'' sokféle intézmény áldása 
un - tt, azokban gyűl össze a hatalom, ott 

iuíivs h-v.u.ek minden gyönyörűsége, 
itt világit a tudománynak minden vívmá­

nya, ami érdemessé teszi az életet arra.
I gv leéljük! Ugyan, ne tessék hízelegni, 
tisztelt urak, ha már azt a komoly és iga­
zán nagyon helyes propagandát csinálják 
a községek boldogulásáért! Csak be kell 
utazni a magvar vidéki városokat; csak 
bennük kell élni kevés ideig s aztán egy 
őszinte es elfogulatlan tapasztalás alapján 
kell itt letet mondani arról, hogy micsoda 
különbség van a magyar falu és a magyar 
vidéki város között. Hány olyan városunk 
van, amely a maga belső és külső kultu­
rális életében igazán a város nívójára emel- 
k.'dett a min fölé? Még talán az egyik 
kezünk ujja is sok a megszámlálásra. De 
még ezekben is hol vannak a műveltség­
nek és gazdagságnak azok a kényelmei, 
an vlyekért olyan nagyon irigyelhetni a vá­
rosokat? . . Gazdagság? . . Igazán nevet­
hetne az ember, ha kedve volna hozzá.
A p' 0.illők keservéről sok város ejthetne 
vgy két úgynevezett zokszót, de igazán 
nem érdemes1

.A kovezctlcnségrol, a világittatlanság- 
leh tue beszélni még a legnagyobbak- 

i amelyekben pedig ama bizonyos 
elemnek kellene szétterpesz­

kednie
' Ne hivatkozzanak a jólétért 

ek a magvar városokra. Ili- 
atkozz. a1' inkább a külföldi, angol, né- 

" tran tabukra. Mert ezeket, ha nem 
bh módban, mint a mi köz- 
dig alighanem jobb móriban 

tbb nem ismerjük annyira, 
nun I I !; ar v ár* sokat. //.//

f lirck
Vármegyei közgyűlés mit I. lm 23-,'ín 

/■"iiihu: Imii. \ i dilutes es nagy körültvkril- 
t óéi kidé:.;" "tt .ilis|.,'mi jelentést a közgyűlés 

vita ni ail I időt i.i-iil vitt". I.ánczkor Att-
I • v ,i. ' nies utas,,Ui,,jvgyzöjvt 40
I bűze il -lauvlvs ko/szolgálat után

n In lakpvtiz./vl nyugdíjazták. 
esi'1 I , in ajuálkozását fejezte ki a 

i ni lei x Mall I.,tisztviselő távozásán és 
>t kiránt a j"l megél'ilvlllelt nyugalom- 

1 / I után Scheret Rezső aljegyzőt a ntásod-
■ i e |), kker Oszkárt pedig az aljegyzői ál­

lói i in, ., . tuttak A központi válnsz.t-
- oiyt kei ideiunkhől tlr Rvesey lute, tlr. 

Sx ntieidei K.ii'.'.y Kiss (iynla. (ieyei Péter, Iliig
- keziea/ieiUi M hízott- uglia dt Mólnál Károly, 

'b KV a \ Kde, Szemző ( iynla, Szemző István 
1 l! V ai' X'O Vladán törvényhatósági biz.ott- 
Si|si laK"k választattak.

A kulai polgári olvasóegylet választ­
mánya I. hu 2ö-án este tárgyalta tt következő 
beadványt, melyet Berkovits Márk _olvasóegyleti 
tag, Csájiigi Bet itat olvasó-egyleti tagságának 
törlése iigyehen benyújtott. Berkovits Markot e 
lépesre Csajági Bernat lörtelnies piszkolodasai és 
a nagykikindai járásbíróság előtt ellene emelt 
hamis vártja inrlitotta — mely alól, mint közöltük, 
az. első bíróság Berkovits Márkot felmentette. A 
beadvány Így szól:

A /‘oly. Olvasóegylet lek. Választmányának
Kata.

Tekintetes Választmány!
Tisztelettel alulírott Berkovits Mark, mint a 

Kulai Polg. Olv.-Ügylet r. tagja, azon kérelemmel 
járulok a tek. Választmány elé, hogy Csajági 
Berlint nyug. tanítót az < flvasóegylet tagjai so­
rából törölni méltóztassek.

Kérelmem indokai ti következők:
Olvasóegyletünk tagjai sorába vsak kifogás­

talan jellemű férfiakat vehet fel. De a tisztelt vá­
lasztmánynak es az ügylet tagjainak feladata és 
kötelessége is, hogy Olvasóegyletünk jó híre ér­
dekében arra is ügyeljenek, hogy ezen egylet 
erkölcsi nívója fentartassék.

Ismeretesek azok a diííamáló várlak, me­
lyekkel úgy a Bácskai Közérdek, mint alulírott 
Berkovits Maik — ki /ügyekből kifolyólag — 
Csajági Bernátot illették s ide mellékelek minden 
re.t vonatkozó közleményt.

Csajagi Bernát Bili. évi július havában a 
közönségnek nyomtatvány utján bejelentette, hogy 
sajtópert indít, azonban ezt meg nem cselekedte 
es így a vadak alól felmentést sem nyert.

Olvasóegyletünk súlya és tekintélye, vala­
mint jövő feji,"nlése is megkövetelik, hogy ily 
egy én a tagok sorából minden melléktekintet 
nélkül töröltessék.

Az elbírálásnak azt a mértekét, melyet min­
den komoly ügylet szem előtt tart, midőn rliffa- 
málő dolgokról van szó — a Kulai Polgári Olv.- 
ügylet t. választmánya sem mellőzheti és csak 
ügyletünk es társadalmi életünk érdekében cse­
lekszik. ha il\ tagot soraiban megtűrni nem kíván.

K ti la, Í1I13. dec. 17.
A tek. Választmánynak kiváló tisztelettel 

Berkovits Márk.
A f. hó 2f>-iki ülésre azonban a szavazatra 

jogosult választmányi tagok fele sem ment el. 
Megjelent 15 tag és a többség a kizárást nem 
kívánta. Az alapszabályok szószerinti értelmezése 
mellett a tagság csak akkor szűnik meg, ha 
a lag börtön-büntetésre Ítéltetett. Ami ezen 
alul marad az. az Olvasóegyleti tagságra nem bir 
befolyással. A hozott határozat a közgyűléshez 
megfelebbezhetö.

Közgyűlés. Kitla község képviselőtestülete 
f. bei .f(l-án d.e. 9 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart.

Kula község f. hó 28-án vasárnap rl. tt. 2 
órakor a sporttelepen, községházával szemben 
levő kugli/ót árverésen eladja. Azután a tanács­
teremben A órakor a hetivásárhelypénzszedési 
jogot is nyilvános árlejtésen bérbe adja.

A Kereskedők Egyesületének ma esti 
bálja iránt igen élénk az érdeklődés. A péterxá- 
radi es. es kit. gyalogezred vonós-zenekara tog 
játszani. A kereskedők bálja, mint eddig, úgy 
most is bizonyára kitünően fog sikerülni.

A karácsonyfa-ünnepélyek úgy Váryné 
Dvák Nella, mint Milln Mariska óvónők óvodá­
jában nagy közönség részvétele mellett megha­
tóan folytak le és a kel jeles óvónő kiváló gyer­
mekszeretetéről es nagy fáradozásukról tettek 
tanúságot.

Jótékonyság, ü. hó 24-én d.e. ti órakor 
Kula község tanácstermében a korán elhunyt 
Becsei Dezső emlékére tett 5000 K-s alapítvány 
kamatait osztották fel. Összesen 305’3ti K került 
felosztásra : üegyenácz. Pela 5'3ti K-t, 15 szegény 
ember á 20 K-t kapott, üz.ek : Jurisics Milán, 
özv. Moily Kúria, özv. Prekajaez Milicza, Eck- 
st ti ti Samu, özv. Winterstein Károlyné, özv. ifj. 
Bauer I iilöpné, özv. Bosnyák Ferencné, özv. 
Szűcs (iyörgyné, özv. (ialambos Andrásné, özv. 
Bognál Andrásné, özv. Kardi Konráilné, özv. Uj 
Mátyásné. Szeipl Anna, Sell midi ott,iné, özv. 
Klesz Jánosáé. t.iiwy Adolf szives adományá­
ból, 150 K-ból á 10 K-t kaptak: özv. Stolz Jó- 
z.sefné. özv. Mehr Jiizsefné, Mack Áriám, özv. 
(i ilyás Mihályné, Farkas Mihály, Morvái (iyörgy, 
özv. Dóra jánosne. özv. Deutsch Jakabne, özv. 
Braun Rozália, Miskovits l’ava, özv. üegyenácz. 
Pela, özv. Cselity Milátmé. özv. Sárits Persida. 
Seilerei Rajmund és Szilagyi Lajos. — Ai tubái 
alap kamataiból 201 97 K-ból 23 gyermek kap 
ruhát e hi, 31-én d. e. ti órakor a községháza 
tanácstermében.

ügy jótékony adakozó. Kulan már másod 
Ízben ad egy fiatal kereskedő karácsonyra sze­
gény. I uhát meg nem kapott iskolásoknak — 
ruhát. Az idén is nem kevesebb, mint 14 iskolás 
kapod karácso yra ruhát minden iskolából, te­
lni felvkezc! különbség nélkül, üz a delek ti,ital 
kulai kereskedő: Dévai Pál, akinek szép tette 
dicséretre nem szorul, de követésre igen.

A „Bolond“ társaság, mely rövid egy-két 
év előtt alakult a Juhász-vendéglőben, egyleteink 
közt hamarosan egyik első helyre került. Szép, 
modern helyisége bár nem nagy, de mindig van 
benne társaság és barátságos terefere és egy 
pohár ital mellett múlik az idő. Az egyletnek 
közel 70 tagja van már és mivel sem az ivást 
nem erőltetik' es a kártya sem kerül kézbe, 
politika sem folyik, az egylet tényleg sokkal jobb, 
mint kezdetben egyesek hiresztelték. Mi sem bi­
zonyít e mellett jobban, minthogy ez a szép jö­
vővel kecsegtető egylet, mely az intelligenciának 
különösen fiatalabb tagjait mind összehozta — 
már most a jótékonyság oltárán áldozhatott. — 
Dacára annak, hogy az. egyletnek legutóbb ki­
adásai voltak, mégis ti fiút és 1 leányt ruházott 
fel teljesen e hó 24-én d.it. egyleti helyiségeiben, 
üz. alkalomra úgy hölgyek, mint a tagok nagy­
számban jelentek meg. A gyermekek uj ruháikba 
túlöltözve jelentek meg es gyümölcscsel, cukor­
kával, ennivalókkal megajándékozva boldogan 
távoztak. I ótis/t. Boberity Milán g. kel. esperes- 
plebános ezután szép beszédet mondott és ki­
emelve az elnök, tlr. Olt üerenc érdemét, éltette 
a megjelent hölgyeket és áldozatkész tagokat. — 
Remélhető, hogy jövőre már több gyermeket ru­
házhat fel az egylet, melynek buzgó titkára, 
Rosenberg Tódor a gyermekek felruházása ügyé­
ben sokat fáradozott.

A „Rokkant-alap“ból es gyűjtésből 11 
özvegyet segélyezett a kulai ipcrtcstiilet á 1P50 
K-val. Névsort es a gyűjtés eredményét a jövő 
számban hozzuk.

Kitüntetett munkás. Szép ünnepélye volt 
karácsony másnapján a kulai ipartestületnek. 
Krämer Márton elnök szép beszéd kíséretében 
adta át a meghívott munkaadók es munkások 
elölt a kereskedelmi minister jutalmát Sdllarp 
(iyörgy kulai cipészsegédnek, aki 32 éve dolgo­
zik l.eszkováe'z altos kulai cipésznél. Szegő Jó­
zsef ipartestületi jegyző Lcszkovácz. János munka­
adót éltette, mint aki a jutalomról szóló Elismerő­
levelet díszes keletbe tétette. 1 ejes István ipar- 
testületi alelnök a munkaadók es munkások 
egyetértésére és összimiködésére mondott fel kö­
szönteit, mert estik akkor lehetséges, hogy az 
annyira elnyomott kisipar újra fellendül. A kiliiu- 
tetelt munkás meghatva, szinte néma kézszori- 
tással köszönte meg munkaadójának és a testület 
elnökségének a rendezett ünnepélyt.

Karácsonyfaünnep Torzsán. A torzsai 
árva- es szeretelházban szerdán este fényesen 
sikerült karácsonyíaiinnepet tartottak, az ott el­
helyezett 42 árva gyermek részére. t\ szép ün­
nep az árvak karénekevei, melyet Krug József 
t initől vezetett, kezdődött. Az alkalmi beszédet 
I amiéi (i. A. lelkes/ árvahazi elnök mondotta. 
A megajándékozott cs a ragyogó karácsonyfa 
köre gyűlt árva gyermekek arcáról sugárzott az 
öröm es boldogság, amely a nagyszámban meg­
jelent érdeklődőket is mélyen meghatotta.

Tor/s ti nagy lelkesedéssel fogadták a m. 
napokban nt. Klcpp Pétert a nemrég választott 
református lelkészt. A fiatal, rokonszenves és ki­
váló szónoki képességgel felruházott lelkészt 
bandériummal várták, diadalívet emeltek, szóval 
a nép öröme mindenképen kifejezésre jutott. A 
vasútnál először Schmidt Tibold ref. egyház- 
gondnok üdvözölte, majd Schick üde községi 
jegyző a politikai község nevében. Az uj lelkész 
igeit szép beszéddel válaszolt. Ezután megindult 
az impozáns menet a községbe. A ref. templom 
előtt Schank Henrik ref. tanító üdvözölte szép 
szavakban, majd a ref. papiakban Famlcr G. A. 
evang. lelkes/, a presbylerium élén, szívélyes 
szavakkal üdvözölte az uj lelkészt. Karácsony 
első napján tartotta nt. Klepp Péter első ünnepi 
beszedet, mint megválasztott lelkész és a temp­
lom zsúfolásig megtelt hívekkel.

Személyi hír. Szász Ernő, a Hungária 
Kendergyár R.T. Ujverbász. igazgatója, a Magyar 
Kender- es Leitipar R.T. ujszegedi és dunaföld- 
xari gyárainak igazgatójává neveztetett ki. Jól 
informált forrásból értesülünk, hogy Szász Ernő 
igazgató a Hungária Kendergyár R.T. Ujverbász 
igazgatósági állasának teljes mértékben való meg­
tartása mellett vette át ezen gyárak igazgatását.

Újvidék sz. kit. város f. hó Ifj-án tartott 
díszközgyűlésén gróf l isza István ministerelnö- 
lait egyhangúlag a város tliszpoüárává válasz­
tották.

Eljegyzés. Székeli Kornél budapesti gyá- 
i"1 eljegyezte Budapesten Grósz. Ellát, bácskai 
Didinknek Grosz Herman gabona-nagykereske­
dőnek és nejének szül. Manojlovits Zsófia úrnő­
nek leányát.

A zonibori m. kir. pénziigyigazgatóság
lu'zhinv teszi, hogy az állami itnlmérési jövedék- 
"'I szülő 1 Still: XXV. te. 17. tj-a értelmében az 
tt.11 met esi illetékét Bacsbodi ogvmcgye területére 
másodfokban megállapítani hivatott italmerési 
illetik telsz.,lumlasi bizottság az. 11114. évi idö- 
s/akia vonatkozó tárgyalásait Zomborban 1914 
laiiuai 19-án ti.u. 3 órakor a kir. pénziigyigaz- 
g.itusag első emeleti nagytermében fogja itieg-
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Meghívó. A Kulai Iparosdalárda 1914. jan. 
1 -éli a Hungária és Kereskedők Egyesülete ter­
meiben részben a kulai rokkant iparosok alapja 
javára tánccal egybekötött műkedvelő-előadást 
rendez, melyre l. címet (b. családjával) tisztelet­
tel meghívja. Kezdete este 8 órakor. Helyárak: 
1. 2. 3. sor 2 K, 4. 5. ti. sor l.tiO K, 7. 8. 9. sor 
1.20 K. Állóhely I K. Eeliilfizetéseket köszönet­
tel fogad és hírlapban nyugtáz. Jegyek előre 
válthatók Szegő József rendezőnél. Színre kerül 
„A parasztkisasszony" népszínmű dalokkal, 3 
telv. irta Bercik Árpád. — Az estélyen a biics- 
földvári jóhírü cigányzenekar játszik.

t Witz Ede Péterréve község érdemes 
adóügyi jegyzője a napokban elhunyt. Temeté­
sén megjelentek : dr. Balaton Gyula óbecsei fő­
szolgabíró, a járás jegyzői kara slb. Az elhunyt 
koporsójára szép koszorúkat helyeztek.

Zombor. A Rakóczi-szobm bizottság e hó 
17-én tartotta meg a Polgári Kaszinó tanácster­
mében az utolsó ülését Vértesi Károly elnöklete 
mellett. Jelen voltak Zsulycvils Ernő alelnök,
I rencsény Károly titkár, Vujevich Alajos pénz­
táros, Szondy Mátyás es Steiner Lajos szobor­
bizottsági tagok. Elnök jelentést tett a szobor- 
bizottság munkálatainak véglegezéséröl, a pénz­
tárnok pedig bemutatta zárszámadását arról a 
651’58 K-rói, melyet a város a ministeri jóváha­
gyás után most utalványozott az előre nem lá­
tott, de fölmerült kiállásokra. Zombor szab. kir. 
varos közönségének köszönetét mondtak; a 
pénztárosnak a fölmentvényt megadták. Szondy 
Mátyás és Zsulycvils Ernő kapcsolatos indítvá­
nyára Vértesi Károly elnöknek, Vujevich Alajos 
pénztárosnak. Trencsényi Károly titkárnak, Buday 
Gcrö ünnepély rendezőnek s az egész tisztikarnak 
buzgó működéséért elismerést szavaztak.

A torzsai ev. férfi dalegylet folyó hó 
2d-an Burger Jakab vendéglőjében műkedvelő, 
dal és táncestélyt rendez.

Gombos községnek néhány birtokosa kér­
vényt adott be a föld ni ívelés ü y i ministerhez, 
hogy mondja ki a tagosítás hasznos voltát. Te­
kintve azt, hogy a községben a birtoktestek any- 
nyira szét vannak szórva, hogy még a pár hol­
das gazdának is három-négy helyen fekszik a 
földje, csaknem bizonyosra vehető a minister 
kedvező döntése.

A baja—apatin—szondi vasút engedé­
lyesei Oberer, Schoch és Grossman a vonalat 
Szóiul végállomástól Doroszlón és Militicsen át 
Hódságig akarják kiépíteni es e célból a szük­
séges előmunkálatokat már el is készítették. Mi­
után az érdekelt községek a szükséges hozzájá­
rulási összegek nagy részét már jegyezték, való­
szín üleg már a tavasszal megindítják az építést.

Patáidra. A „Philantropia“ jótékonysági 
egyesület f. hó 14-én tartotta első alapszabály- 
szerű közgyűlését a polg. iskola tornatermében. 
A közgyűlésén özv. Hipp Dezsöné elnökölt, ki­
nek a nemes ügy érdekében kifejtett munkássága 
előre is biztosítja az egyesület gyors felvirágzá­
sát. Büchler Róbert ujpalánkai jegyző, a már 
jóváhagyott alapszabályokat ismertette meg a 
jelenlevő tagokkal, majd tartalmas beszédben 
fejtegette az egyesület jövő évi munkaprogram in­
ját. Ezután a tisztujitásra tértek át. Elnök újból 
özv. Hipp Dezsöné lett. Az igazgatói tisztségre 
pedig Hondl Imrénél választották meg. — Hepp 
Miklós palánkai cipőfelsőrész-készítőnél, vasár­
napról hétfőre virradóra betörtek. Hepp fia, ki 
'2 óra után tért haza, éppen tetten érte a be­
tűi üt, aki az ablakon át egy nagy csomag bőr­
rel igyekezett menekülni. A betörő megtámadta 
a fiatal Heppet, aki revolverét rásütötte s mint 
a vérnyomok mutatják meg is sebesitette. A be­
törő ennek dacára fojtogatni kezdte a fiatal em­
bert, ki csak nagynehezen, erejének teljes meg­
feszítésével tudott tőle szabadulni. Az azonnal 
megindított nyomozás dacára nem sikerült a

Dunacséb. Ifj. Bleier Jakab dunacsébi la­
kosnak 28 éves felesége, ki tífuszban betegedett 
meg, lázas állapotában egy örizetlen pillanatban 
a szomszéd kútjába ugrott s mire hozzátartozói 
rátaláltak, a kútba íuladt. Két gyermeket hagyott 
árván.

A karácsonyi dreadnougth lapszámok 
áradatában Uj Nemzedék cimmel uj politikai, 
szépirodalmi es közgazdasági hetilap jelent meg. 
Az uj lap szerkesztője dr. Milotay István, a Buda­
pesti Hírlap volt politikai és szépirodalmi munka­
társa, s célja, hogy egy tartalmában, hangjában 
es külső kiállításában egyformán előkelő, pár­
toktól független s emellett mindig friss, érdekes 
és változatos szemlét adjon a közönség kezébe. 
A lap minden vonatkozásában a demokratikus 
haladás eszméjét és a magyarság érdekeit szol­
gálja, s ebben a törekvésben a legkitűnőbb Írók, 
publicisták és szakférfiúk közreműködése támo­
gatja. Az Uj Nemzedék első száma vállalt prog­
ramijához méltóan csupa érdekesség, elevenség 
es komolyság. A szerkesztőség beköszöntője után 
Wckerle Sándor volt ministerelnök irt nagy fel­
tűnést keltő cikket az állami jövedelmek fokozá­
sáról. A politikai pártok vezérei közül Andrássy 
Gyula gróf, Károlyi Mihály gróf, Justli Gyula és 
Garami Ernő nyilvánít érdekes véleményt az or­
szág jövendőjéről. Pompás cikk szol a delegá­
ciók intimitásából es kulissza mögötti esemé­
nyeiről. Fényes László a fővárosi színházi mi­
zériákat Fulladja, Mészáros Gyula dr. a Balkán 
kitűnő ismerője Albánia belső állapotáról test 
érdekes képét. Krúdy Gyula novellája, Keli Pál 
kritikai cikke, Ajtay József közgazdasági tanul­
mánya s a kisebb cikkek és jegyzetek változa­
tos sora élénkíti meg az l j Nemzedék első sza­
mai. Az Uj Nemzetlek előfizetési ára negyedévre 
4 K. Mutatványszámot kívánatra szívesen küld 
kiadóhivatal, Budapest, V. V'ajkay-utca 1.

A kulai ipartestület ezelőtt mindig far­
sang vasárnapján tartotta testületi bálját, midőn 
már mindenki kifogyott a jókedvből és az apró­
pénzből. Hogy ez ne ismétlődjék, legutóbbi gyű­
lésen kimondotta, hogy jövő január 18-án tartja 
meg a bált a sorházi vendéglőben.

A Volturnó menekültje Baján. A napok­
ban megjelent a bajai Központi káveházban egy 
markáns vonásu, sötét arebörü fiatalembci és 
egyszerűen, szerényen leült egy asztalhoz, hogy 
elfogyassza ebed utáni feketéjét. Alig foglalt azon­
ban helyet a Központi uj vendége, egyszerre ö 
lett az. egész publikum érdeklődési nek központja. 
Mindenki sietett a fiatalembert üdvözölni. A ká­
vé ház uj, illetve rég nem látott vendege nem volt 
mas, mint a Voltam hajójának egyik menekült 
hajostisztje, Schönstein Árpád, Schönstein Vilmos 
bajaszentistváni kereskedő fia. Schönstein Árpád 
eddig magyar kereskedőim; tengeri hajókon volt 
hajóstiszt. Most szerződött a rotterdami hajós­
társasághoz. markonista hajóstisztnek. Ennél a 
társaságnál ez. volt az első útja, melyet a rémes 
véget ért Voltamon tett. A katasztrófáról —- úgy­
mond — kevés újat mondhatnék, hiszen hosszan 
leírtam az esetet annakidején a Pesti Hírlapban. 
A megmenekülésről igy beszél:

— Másnap reggel, amikor alig volt már a 
hajón néhány legény és a kapitány, a kapitány 
parancsára ugrottam a tengerbe es ötnegyed óráig 
tartottam fenn magam a hullámokon, inig a Scyd- 
litz mentüesonakja felvett Ha még 10 percig a 
hajón maradok, ott égek.

— Hová került a menekülés után V
— A Seydlitz gőzös Filadelfiában tett partra, 

ahonnan Nexvyorkba utaztam és onnan tértem 
vissza társaságunk egy gőzösével Southamptonba. 
Newyorkban kaptam egy érmet, amikor 8™ 10 
napi kimerültség után talpraálltam. Mikor a 
mentöcsónakbol a hajóra vittek, azt hittem meg­
vakultam. 8—10 napig valóban nem is láttam 
semmit.

trágya árai. Csakhogy persze nincs a gazdának amivi 
trágyája, hogy a kapás növények alá is. meg a tavaszt 
növények alá is istállótrágyát adhasson. De nem is s/uk 
séges feltétlenül Istállótrágyát tini. mert a helyesen al­
kalmazott műtrágyákkal akár a tavasz búza. akar az árpa 
akár a zab termesét 2 ,t mmázsával, sót többel i- lehet 
fokozni. Az ásványi trágyák kiszórásának azonban már 
most a tel folyamán van ideje, mert minél korábban
szórjuk ki vetes előtt, annál nagyobb lesz termesfok___
hatásuk. Agyagos, vályogon, kötött talajra kát. holdan­
ként 150 kg supertosfaiot kell kiszórni ja imái i ■ un : . 
hómentes időben és befogásidni. Homoki,dajokia _'oo ke 
kálisi perfosfátot kell ugyancsak ilyenkor km/.ne , 
fogas Ini. Amennyiben az illető talaj mái ti H - 
nem kapott Istálló trágyát, egymagában a superfosfáttal 
nem erünk el elegendő nagy iermestohbletet, m i: .1 : ■ 
fajból egy fontos növényi tápláló anyag, a nitrogén 
hiányzik. Lnnék a pótlásáról is kell lehat gon.!- 
olyan módon, hogy márciusban a már epeit l.i, ■ • 
lésre rászórunk dl 1-4(1 kg chilisalétromot kai. In .hí. k a 
mind g csak a déli vagy a délutáni órákban. . 
növényzet sem esőiül, sem barmaitól nem ne, . - ! I 
e csekély mennyiségű chilisaletmni Iram a! 
tudjuk elszórni, keverni kell azt tigvanolvan - 1 
ráz homokkal. A su erfosfal illetőleg kai 
ihiljsaletrommal mind azt a növényi ia;.I 
megadtuk a talajnak amelyre a növény zn: 
fejlődése céljából szükségé van es igv . -
számíthatunk arra, hogy a termestóbhín 
trágva árát teríti meg, de jelenteken. 
belőle.

NIMKÓt). Változatos tartalommá!
Nimród vadász es vvrsvnyspoi tlap kara. 
Vezetoeikkeben a zsuki faíkavadaszic \i 
képen e falkavadásztársaság falkanagvj.u 
közli, melyet vadászat közben liar.
Katinka grófnő készített. Közleményeket 
logli Artúr egyel, tanár a l eli vadásza!"kr 
Lajos a Madarakról. Szabó Kálmán szerke-, 
medvevailászatról számol he. A szöveg i 
vadászatokon készült felvétel reproduki 
kóziil a szatniármegyei agarászatokon 
liesi falkavadászaton készült kvpvivi . 
kivid vadászat, versenyliirek, levele/. - 
rovata éle ikitie kitűnő vad.is/lap : 
számot szívesen küld a kiadóin\ ital I, 
teni-iitca 4. Franklin-'1'ársulat.

Fémszálas izzólámpák. Az 
gyakran szó esett a villanylámpa el 
tént szabálytalanságokról, nmennv 
lámpákat előállít.gyárak, szaba.lai:i 
perben állottak es ezen peré ti 
kálómból érdemes lesz megérni mm 
húzott fémszálból készült i ham lm. 
Siemens Schlickert Művek Im/mé I, . 
a j lenlegi e cég által forgalomig 
alatt ismeri villanylámpa a mg|o|.n : 
takarékosabb.

Kiilönlegessés 
a kávék köxdít a 
Kathreiner - ft :e 
Kneipp maláta 

kávé.

Ä Kathreiner a legjobb 
minőségű malátából ké- 
szUI, minélfogva feMU-iő 
láperóvef bír ét emellett 
teljesen ártalmatlan. A 
világhírű Kathrelner-féle 
eljárás a Kathrelnernek 
a babkávé izei és zamat­

ját kölcsönzi.

R v Kathreiner %.
Kneipp plébános arc- L::. jp 
képével ellátott ere­
deti zárt csomagokban
mindenütt kapható.

> V» e. * K N*"*

Olcsó pénskölc'
tettest ez ideig kipuhatolni. A ilélmagyarországi 
őrző és biztonsági vállalat kitűnő rendőrkutyája 
uyomról-nyomra követte a szökevényt, de a kett- 
deráztatók szivattyútelepénél, a kis Dunapartján 
nyomot vesztett. Ugylátszik tehát, hogy a betörő 
már számolt a körülményekkel és csolnakon jött 
és távozott.

A vásári helypénz. A kereskedelemügyi 
minister egy vásári helypénzszedési ügyben ho­
zott ítéletében kimondotta, hogy vásári helypénz­
szedési ügyekben az 1890. évi T. tc-nek a jo­
gosult vámdijnál magasabb dijak szedésére, ille­
tőleg a vámdijak fizetésének megtagadására vo­
natkozó szakaszai, a jogosult vásári helypénznél 
magasabb helypénz szedése esetén nem nyer­
hetnek alkalmazást. A vasári helypénz csakis a 
vásártéren való tényleges helyfoglalás esetén 
fizetendő.

Miért szükséges a tartalékos tisztek 
továbbképzése. Érdekes ministeri leirat érkezett 
az állami hivatalok vezetőségéhez. Arról van szó. 
hogy a tartalékos tisztekhez, akik állami hivatal­
nokok, hivatalból intézzenek fölszólitást, hogy 
egy — a jövő év kezdetén megindítandó tovább­
képző tanfolyamon résztvegyenek. Az. eszmét az. 
a tapasztalat adta meg a hadvezetöségnek, hogy 
a tartalékos tisztekről gyakorlatok alkalmával a 
legképtelenebb harcászati baklövéseket lehet 
megállapítani. Különösen az utóbbi évtizedre áll 
ez és a balkáni háború kitörésekor, amikor min­
den percben kenyértörés előtt állott a monarchia 
— teljes bizalmatlansággal néztek a feladat elé, 
amit a reserve tisztikar lett volna hivatva meg­
oldani. A továbbképző kurzus az esti órákban 
lenne megtartva 7—9-ig es hetenkint egyszer.

Megállapította már a londoni törvényszék 
a tűz keletkezésének okát?

— Még nem, mert a tárgyalás még tart. 
Az én vallomásom erre vonatkozólag az volt, 
hogy a hajóra hamis bevallás alapján könnyen 
gyuladó vegyi olajok vagy robbanó anyagok ke­
rültek. S ezektől gyűlt ki a raktár.

— Mik a tervei a jövőre ?
Londonban egy Uj-Guineába tervezett 

állattani es földtani expeditió vezetésére kaptam 
ajánlatot. Most kellett volna megjelennem a tár­
gyaláson, de megmondtam nekik, hogy addig 
m m tárgyalok, ntig a szüléimét, akik már napok 
óta halottnak hittek, meg nem nézem és meg 
nem nyugtatom.

Elmondotta még Schönstem, hogy idehaza 
rendkívül érdeklődtek utána Nagyváradról, Bi cs­
keiekről, Pécsről, Kassáról, Kolozsvárról és sok 
inas városból kapott számtalan üdvözlő levelet. 
Síit voltak olyanok is, akik fölajánlották neki, 
hogy számára gyűjtést indítanak. Az üdvözlése­
két megköszönte, a gyűjtést elhárította magától. 
Amerikában megrohantak a lapok riporterei es 
a legfantasztikusabb ajánlatokkal árasztották el 
Rotterdamba érkeztekor ott találta a bajai rend­
őrség táviratát, melyben kérdezősködnek felőle 
hogy életben maradt-e V Schönstem Árpád még 
néhány napig itthon marad és akkor visszatér a 
tengerre.

Hogyan fokozzuk a tavaszi kalászosok termését ?
A tavaszi kalászosok valósággal mostoha gyermekei a 
gazdának. Sohase vet a gazda olyan földbe zabot, árpát 
vagy tavaszi huz.it, amely istállótrágyát kapott. Pedig 
ezek a növények is nagyon hálásak a jó trágyás lold 
iránt. A frissen trágyázott földben az árpa meg a zab is 
igen nagy termést ad es sokszorosan fizeti vissza a

4,/2°/o-os kamatláb mellett telj 
kifizetve 10li-at Iu i-ért jeleni., 

magyarországi földekre
Horvátországi és szlavóniai 

közönséges kamatozó kölcsönök i 
vező feltételek mellett lesznek ■ l ■ 1 

Törlcsztéses kölcsön 4 o 
láb mellett Horvátország és S/l, 
jelenleg csakis a záloglevelek ah 
lenében.

Hcrcog /• len <1 hun L/n 
Senhnt/La (Kossuth uhui

7330 sz. 913

Pályázati hirdetmény.
Az ÓFUTAK községnél mcgürcs, a dl

községi végrehajtói
állásra pályázatot hirdetek.
A pályázati kérvények benyújtás,inak halai

ideje 1914. január 5-iko.
Az állás javadalma . a községi pénztárból 

időleges havi részit lekben kiulnlványozandó 800 
K vvi fizetés és a községi képviselőtestület által 
az állás betöltésétől számítolt 5 évre megszava­
zott 400 K drágasági pótlék.

Újvidék, 1913. dec. 3.
3 IVÁIJEXT, SBolgabiró
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Megérkeztek nagy választékban a téli újdonságok
úgymint: női kötöttkabátok és alsószoknyák, gyermek és férfi swetterek, sport stutzmk és ingek, kötött és bőr 

ke/1 yük, legdivatosabb fűzők, kötőpamukok, remek újdonságok díszekben, női és férfi teli fehérneműk

MRGYANOV JEFTA DIVATARÚHÁZÁBA ,,A MENYASSZONYHOZ“ KULA

^ea sütemények, cukorkák
I lS GRÜITY KOLfl (R JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÜZLETHÁZBflN) 

entiváni Fatelep Ttizifaosztálya Bácsszentiván
s/iuaz tűzifát waggononkint szállít előnyös árak mellett. Ári‘»zékel l‘,v4n*1"1

IILLIOK
használják

roriih i ll:.

;• K/dtseq, hurut-, el- 
B r- y alkásodás, görcs és 

smorhurut ellen a

< h v Mikt'-I és magánosoktól 
v;ti') 6100 hitel, bizonyítvány 
kezeskedik biztos eredmé­

nyéről.
Ángyon kellemes és jászain 

IWMtOAOK
io es .//> filléres esomagok- 
han, dobozban öo fillérért 

kapható
<n rot lyi József 

Mdly l.(isaló

1000 -Ivb vi'is kvrvskvdvlmi borítékot
cím n yomással 5 K-ert kész it a 
Berkovits nyomda aa Kulán

fi LEGKÉNYESEBB
Ízlést is kielégítők1}» készít férfiöltönyt, felöltőt,
angol és magyar szövetujdonságokból

Treuer Péter férfiszabó, Kulct
(1 volt Jiisi /ioJ lerenc-Jéle férfi szabó iizlethelyiségben

Tex János és fiai

épület és bútorasztalosok
KUUH Deák Ferene utea 3631

TÉGLAGYÁR
haláleset miatt, kitűnő helyen, 3 országút 
mentén, eladó esetleg bérbeadó.

Stern, Haj sei (Bácska)

TARORC
(i/.r.) teljes ellátással felvétetik

Stem Simon és Fia, Ba/sa (Bácska)

mED. uNiv.

Dr. LÜKIT5 M1R0SZLRU
FOGORVOS

Fog- és szájbetegeket fogad 8 11 és 2 5

ZOJVIBORTELEFON 139 zanéndok-uÍO

2787 sz. 913

Árverési hirdetmény.
Felsőkabol község tulajdonát képező 

vadászalijog 1914. január I -tűi 1924. évi 
február 1-ig terjedő 1(1 évre a f. hó 29-én 
d v. 9 órakor a községháza tanácsterme 
ben megtartandó nyilvános árverésen a 

! bet Ígérőnek bérbe fog adatni.
A most már szigorúbb árverési fél­

ti i a jegyzői irodában a hivatalos órák 
■n nu^tekinthetők.

1 ikabol, 1913 december 12.
s f'I/ ii f< r János Zsir'iitutr Peter

2 bitó

ARI FZl FÜRDŐ
Kft .Í V

f üt fiáknak \ .r; o Inti- szerda, vMVőrtők, szombat
tniktn k kvI vs [ii ;ti kvn 
ny itvn A, < 0 12 i . il ti. 1 * * -1.■.

Mercur Sósborssess
(törv. védve)

nélkülözhetetlen háziszer
mely megszüntet minden szúrást, 
szaggatást és más testi fájdalmat! 

Kapható 44 f, I 20 és 2.50 K as üvegekben
az Első Knlai Sósborszesz tuíllaln tinit, Huta 
vpugy minden gyógyszertárban, drogériában és 

/ii sze r kereskedésben.

KOVANDA SEBESTYÉN
kefe, ecset és meszelökészitö
KULA

Kereskedőknek
árajánlattal készséggel szolgál

Ifj. Abel József angolszabó----------------------------------------
KUÜ„ (. kir. jbirósóg p0„gf (jCS SálUlOV

úri szabósága

KEI.A (Ferenc yózsef téri bérpalotában)

Magyar, angol és shot gyártmányú szövetújúonsáyoh nagy raktára

FQSOI!munka megegyezés szerint 
I. II. III. oszt. kivitelben 
Öltönyök mérték után divatos kivitel­
ben 30 K kezdve

Újévi
ajándéktárgyak

'fit rszik János cég nőt, Ruta

PICEA PUNGf NS ARGENTEA 
(Ezüstfenyő)

Gozmoso
fehérnemű és vegytisztító intézet 

KULA a kip. [bírósággal átellenben 
szótér anthu

KAM I KIM nta férfiak vs nőknek.
Kiváló s/vi'svg'v egyetlen tűlevelű t.ij által sem T PßÖitSGhi^P EnCli^G

k-'-z Üthető un-. Ni ve erőteljes, szabálvtth pvrvmis- . ,
rilaku, tijtwvl i g\ <>n\oü fehér és v/iisisziitkvk ; teljesen aF ZvQlOSSagQ, k u 1 Q Árpád Út 972
telállő. Kivált» S/Vj sem magánállő fa

Pieeo pungens arcenteo

MŰI —

«se nCvAfvÁKí»v flr*

1 drh 10 drh 
Korona

50 00 cm. maii as 5 — 45
7l «SO 7 0.5
00 110 10 (hi.

120-130 15 140.
Nlaqánalló dis/ pé’dányok

150 lOo x in. magas darab a 25 30 40 K
200 220 50 00 SO !<

I - en tűlevelűeknek e vik kertből sem volna - vi- 
bad hiányozni, mert a I eszel b ékességet képezik, a 
melyet a tűlevelűek egyáltalában nyújthatnak.

Szétküldés ang végétől decemberig és március 
kezdetétől április végéig.

Mühle Árpád udvari szállító Temesvár

Ajánlja
legújabb 

dien tu bntorraktárát
Kereskedőknek is

áraján'attal szívesen szolgál

Roburcpök_
ifj. Koväcs J. I. cégnél, Kula

. rli

•jßi ^ -• • v

• legtartósabb drótszalas 
drótszállal 75*/« írammegtakaritas. u.rv,ÁaP)t-‘!0 Villan>szcre!ési üzletekben, villanytelepeken és a 

M(A*il SlUI ‘íS-SCHdCKt.lT-!, UYtK-Bél, Büdapist. VL. Terez-korut 3fi. Gyár-utcza 13.
Nyomatott Uerkov.U Márk laptulajdonos könyvnyomdájában, Kutan, telefon ,y


